

全国百城房价连涨 19 个月  
房价涨跌分化加剧

1月1日,中国指数研究院发布的百城房价数据显示,2013年12月,全国百城房价环比上涨0.7%,自2012年6月以来连续19个月环比上涨。业内人士认为,12月房价上涨走势趋于平稳,但不同城市房价涨跌分化进一步加剧。

根据中国房地产指数系统百城价格指数对100个城市新建住宅的全样本调查数据,12月,全国100个城市(新建)住宅平均价格为10833元每平方米,环比11月上涨0.70%,自2012年6月以来连续第19个月环比上涨,涨幅与上月基本持平。涨幅方面,12月160个城市中有68个环比上涨,32个城市环比下跌。

## 北京天安门启用新增安检房

1月1日,北京天安门城楼东西侧新增加的两座安检房正式启用,市民通过安检房进行安检后方可进入天安门城楼周边及天安门广场游览。

金价 2013 年大跌 28%  
创 32 年来最大年度跌幅

周二,金价以微跌走势结束2013年的最后一个交易日,主力黄金合约场内交易收跌在每盎司1202.30美元,2013年以来则是大跌28%,以主力合约报价计算,金价2013年累计大跌28%,是2000年以来首次按年下跌,结束了黄金12年的大牛市,这也是金价1981年以来的最大年度跌幅。而另一种贵金属白银价格全年重挫近36%,是1984年以来表现最差的一年。

由于很多投资者试图预测美联储会从何时开始减少每个月的资产采购项目规模,从而消除对黄金价格长期涨势的一个支持因素,金价2013年以来持续下跌,很多投资者将购买黄金作为更弱势美元以及通货膨胀的对冲,而这两项风险都是伴随宽松的货币政策出现的。

今年起国四汽油全面置换  
汽油每升约涨 0.21 元

照国务院规定的油品质量升级时间表,第四阶段车用汽油标准过渡期至2013年底,因此元旦后国内主营单位汽油全部升级为国四汽油。

根据国家发改委2013年9月23日公布的《关于油品质量升级价格政策有关意见的通知》,车用汽、柴油(标准品)质量标准升级至第四阶段的加价标准分别为每吨290元和370元。第四阶段车用汽油标准过渡期至2013年底;第四阶段车用柴油过渡期至2014年底。

据发改委价格司测算,根据全国的平均水平而言,车用汽从第三阶段升级至第四阶段,每升需加价约0.21元。

## 你好 2014! 世界各地喜迎新年

> 娱乐动态  
一月:  
7部动画电影齐亮相

## ●《神偷奶爸 2》

上映时间:1月 10 日

有趣的情节设定,生动的人物以及合家欢的价值导向,是“小黄人系列”最大的特点,虽然第一部未在国内公映,但却凭借过人的质量在网络上流传甚广。

## ●《拯救大明星》

上映时间:1月 25 日

小精灵伯纳德是一位身负卑微的粪便清理员,做事神经大条,固态,更不坏,而他的梦想是成为大发明家。据悉,该片由《狮子王》原班人马精心打造,并请来好莱坞一流的制作团队,形象可爱,画面精致、3D效果出色。

## ●《火鸡总动员》

上映时间:1月 31 日

该片讲述两只只有拯救族群使命感的火鸡小伙伴,乘坐时光机器穿越到历史上的第一个感恩节,并预谋将“火鸡”这道菜从西方感恩节传统家庭菜单中剔除的冒险故事,情节天马行空,大胆启发孩子无边创意。

## ●《聪明的一休》

上映时间:1月 31 日

80后的怀旧之作《聪明的一休》电影版宣布将于马年大年初一全国公映。该片一定会让现在不少已经做了爸爸妈妈的

80后们想起自己的童年。  
●《喜羊羊与灰太狼之飞马奇遇记》

上映时间:1月 16 日

银幕上的“喜羊羊”为了“村长”的梦想而努力付出,与电视中捆在树上也烧不死的“卡通狼”相比,系列电影极力推崇着正面价值观,这也是“喜羊羊”因暴力画面遭央视点名批评后,解决争议的妥协和改变。

## ●《我是狼》

上映时间:1月 17 日

一只兔子与一条狼从小一起长大,直到某一天兔子突然意识到狼的危险性,兄弟情义如何延续?该片试映时看哭很多高校学生,影片导演于胜军五年磨一剑,为了《我是狼》几乎砸进全部资产。

## ●《熊出没之夺宝熊兵》

上映时间:1月 18 日

新闻中提及的不健康、暴力等元素,电影里都没有体现。此外,《熊出没》全片采取的技术与欧美接近,在硬件实力上不输给外来动画片。

## &gt; 体坛风云

年终世界排名:  
恒大亚洲居首 1 年飙升了 198 位

@by 左手: 从双廊到大理古城,从湖边到小巷,风光依旧如此美好。今天在古城迎接2014。

@ 云南网: 雕梅是大理白族传统名特食品,因在青梅果上雕刻花纹而得名。雕梅食味清香、脆甜。酸中带甜,沁人肺腑,生津解渴,开胃提神,含有丰富的维生素 C 和葡萄糖氨基酸等营养成份,是一种对人体有益的食品。

恒大毫无悬念的成为亚洲排名最高

的球队,这对于差一点成为三冠王的恒大来说,实至名归,拿到亚冠亚军的首尔 FC 则位于沙特豪门阿尔希拉尔之后仅排亚洲第三。其他中超球队方面则有些差强人意。

中超球队同亚洲其他主流联赛球队的差距,在各自参加亚冠联赛的球队亚洲排名方面暴露无遗。除了人和的对手西部悉尼队排名亚洲第101位,国安的对手中央海岸水手排在第62位之外,其他所有中超球队亚冠小组赛阶段的对手的排名均在前30之列。尤其是韩国 K 联赛的球队,全部排名前10,这也同 K 联赛最近几年在亚洲的强势相符。

恒大毫无悬念的成为亚洲排名最高

# 坚持科学发展 促进社会和谐



大理时报数字报刊平台  
www.dalishixun.com  
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博  
有新闻线索请@大理时报

中共大理市委主办

传真电话:2121743  
Email:dlsxtg@163.com  
新闻热线:2121743 13577238900

2014年1月 3 日 星期五  
农历癸巳年 十二月初三

DALISHIXUN

今日 导读

大理高速开启崭新的  
“双城时代”

让孩子吃上放心营养餐

—见第 2/3 版

# 大理时报

第 53 期 编辑/陈曙娟

内部资料 免费赠阅

## 市八届人民政府第二次全体会议召开

审议通过《大理市第八届人民政府第二次全体会议决议》  
李福安主持会议 严后红作《2014年政府工作报告起草说明》

1月2日,大理市第八届人民政府第二次全体会议召开。

市委书记、市长李福安主持会议。

会议听取了市委常委、常务副市长严后红代表市人民政府所作的《2014年政府工作报告起草说明》,以及市发改局局长严启红代表市财政局所作的《关于大理市2013年国民经济和社会发展计划执行情况及2014年国民经济和社会发展调整计划草案说明》。

会议指出,我市2014年经济社会发展的奋斗目标是:完成全市生产总值323亿元,同比增长12%;公共财政预算收入28.93亿元,同比增长13%;工业总产值399亿元,同比增长15%;工业增加值131亿元,同比增长10%;规模以上固定资产投资268亿元,同比增长25%;社会消费品零售总额114亿元,同比增长16%;城镇居民人均可支配收入26034元,同比增长12%;农民人均纯收入10015元,同比增长12%。

会议要求,实现2014年全市经济社会发展的目标任务,要重点突出抓好洱海保护,提升生态文明水平;切实强化规划引领,推动城乡统筹发展;强力推进园区开发,壮大工业经济总量;大力发展特色农业,夯实农业发展基础;深入挖掘文化内涵,促进旅游提质增效;充分发挥区位优势,健全商贸物流体系;着力深化改革创新,激活城市发展动力;统筹发展民生事

业,加快幸福大理建设。

会议强调,要确保目标任务的实现,必须加快政府职能转变,进一步增强政府自身建设。要依法行政,秉公用权,转变思维方式,更加振奋的精神、更加务实的工作作风,更加有力的举措,更加扎实的工作,锐意进取,开拓创新,迎难而上,真抓实干,为加快建设美丽幸福新大理而努力奋斗。

会议号召,全市各级各部门要在省、州

党委、政府和市委的正确领导下,在市人大、市政协的监督支持下,紧密团结和依靠全市各族人民,以更加振奋的精神、更加务实的工作作风,更加有力的举措,更加扎实的工作,锐意进取,开拓创新,迎难而上,真抓实干,为加快建设美丽幸福新大理而努力奋斗。

记者 杨辉 摄影报道

## 大理市第八届人民政府第二次全体会议决议

(2014年1月2日大理市第八届人民政府第二次全体会议通过)

大理市第八届人民政府第二次全体会议于2014年1月2日召开。

会议听取了市委常委、市人民政府常务副市长严后红代表市人民政府所作的《2014年政府工作报告起草说明》,以及市发改局局长严启红代表市财政局所作的《关于大理市2013年国民经济和社会发展计划执行情况及2014年国民经济和社会发展调整计划草案说明》。

会议审议通过了《大理市第八届人民政

府第二次全体会议决议》。

贯彻落实党的十八大、十八届三中全会、省委九届四次全会、州委七届四次全会和市委八届三次全会精神,牢牢把握稳中求进的总基调,团结和带领全市各族人民,解放思想,坚定信心,真抓实干,攻坚克难,全力推进以“两保护、两开发”为核心的滇西中心城市建设,全市经济社会平稳较快发展,圆满完成市八届人大六次会议审议通过的经济社会发展调整目标。

会议分析了当前全市经济社会发展中存在的困难和问题,并决定采取强有力的措施切实加以解决。

会议指出,2014年是全面贯彻落实党的十八大三中全会精神,全面深化改革开放,提高政府服务管理效率和水平,要改进作风,真抓实干,认真落实中央“八项规定”,反对“四风”,大兴调查研究之风,切实改进文风会风,抓好群众路线教育实践

建设八个方面的工作。

会议强调,要确保目标任务的实现,必须加快政府职能转变,进一步增强政府自身建设。要依法行政,秉公用权,转变思维方式,更加振奋的精神、更加务实的工作作风,更加有力的举措,更加扎实的工作,锐意进取,开拓创新,迎难而上,真抓实干,为加快建设美丽幸福新大理而努力奋斗。

会议号召,全市各级各部门要在省、州

党委、政府和市委的正确领导下,在市人大、市政协的监督支持下,紧密团结和依靠全市各族人民,以更加振奋的精神、更加务实的工作作风,锐意进取,开拓创新,迎难而上,真抓实干,为加快建设美丽幸福新大理而努力奋斗。

会议要求,实现2014年全市经济社会发展的目标任务,要重点突出抓好洱海保护,提升生态文明水平;切实强化规划引领,推动城乡统筹发展;强力推进园区开发,壮大工业经济总量;大力发展特色农业,夯实农业发展基础;深入挖掘文化内涵,促进旅游提质增效;充分发挥区位优势,健全商贸物流体系;着力深化改革创新,激活城市发展动力;统筹发展民生事业,加快幸福大理建设。

会议强调,要确保目标任务的实现,必须加快政府职能转变,进一步增强政府自身建设。要依法行政,秉公用权,转变思维方式,更加振奋的精神、更加务实的工作作风,更加有力的举措,更加扎实的工作,锐意进取,开拓创新,迎难而上,真抓实干,为加快建设美丽幸福新大理而努力奋斗。

会议号召,全市各级各部门要在省、州

党委、政府和市委的正确领导下,在市人大、市政协的监督支持下,紧密团结和依靠全市各族人民,以更加振奋的精神、更加务实的工作作风,锐意进取,开拓创新,迎难而上,真抓实干,为加快建设美丽幸福新大理而努力奋斗。

会议要求,实现2014



第12期 | 策划 何显耀 刘清华



记者观察

有人说，公路建设中，人们会因两座城想到一条路；建成后，人们将由一条路想到两座城。事实的确如此，大理、丽江，仿佛一夜之间，由一条主线 192 公里的大丽高速公路缩短了这两个著名旅游城市的时空距离。从凤仪云浪开始，一条公路山水欢歌，穿越重重的历史和风光，直达丽江。

## 龙跃凤鸣

## 一路山水欢歌

在大丽高速通车之际，记者一行驱车驶上高速路，全程体验了云南首条文化旅游公路的畅通和悦目。据了解，在建设初期，大丽高速公路的文化核心理念就被定义为“龙跃凤鸣，大理之道”，记者一路看到，高速公路沿线各处都充分体现了地域特色，比如用“风光大理”、“智巧剑川”、“交融九河”、“和合丽江”四个路段理念，大力弘扬公路文化、地域文化、民族文化、生态文化和历史文化。围绕这些设计理念，大丽高速建设指挥部对全线 25 个重点工程、3 个服务区、3 个停车区、8 个观景台和 12 个收费站进行系统规划和设计，从而整体提升了



图片由大丽高速公路指挥部提供

为大丽高速艰辛付出的建设者们

提到大丽高速公路，人们自然而然就会联想到两大著名的旅游黄金线路大理和丽江，以及“双城”人潮涌动的旅游盛况。这条高端大气上档次的高速公路建成通车后，把滇西一批重要的旅游景点串成一线，让更多的风景进入游客的视线，从而将改写传统黄金旅游线路，还将极大促进滇西北旅游和人文资源开发。我们始终相信，一条高速公路带来的不仅仅只是一个旅游产业的发展，或许，大丽高速之于大理和丽江经济、社会的改变将有待时间来给我们答案。

# 大丽高速开启崭新的“双城时代”

◎记者 董锦霞 摄影报道



公路的品质与品位，并以此为主要载体，打造独树一帜的公路文化景观，在为驾驶人员提供休息观景场所的同时，也能让他们更好地了解当地的历史人文特色。

大丽高速是我省迄今为止里程最长、投资最大的高速公路项目，而全程没有超过 3% 的纵坡坡度也让它成为全省行车舒适度最好的高速公路。一路上，记者深切地感受到，大丽高速特别平直，途中没有特别大的急弯，视线也十分开阔，她以优美 S 形姿态静卧于青山绿水间。路的两旁，苍山、洱海、双廊、剑湖、玉龙雪山等一些自然风光和著名景点都能尽收眼底，沿途的 8 个观景台也是拍照的绝佳位置。

周末要到了，先到大理古城品尝白族特色小吃，然后去双廊的海边发呆，玩累了再去洱源泡个温泉，最后晃晃悠悠到达丽江，没错，做到这些或许只需一天的时间！据记者一路观察，大丽高速到沿路各重镇都有连接线到达，真可谓，一路转山转水，风景层层叠叠。

## 破茧巨变

## 踏平坎坷成大道

从开工到通车，大丽高速都备受关注，这不仅因为它开启了大丽高速的历史，更因为它的建设在云南高速公路史上创造了一个又一个纪录。

大丽高速，让我们铭记——云南里程最长、投资最大的高速公路建设项目；云南最长的高速公路隧道——花椒箐隧道；云南首条文化旅游公路；云南联系少数民族最多的高速公路……

华营特大桥、挖色特大桥、剑湖特大桥、拉市海特大桥……桥桥相连，在高山深壑中壮观无比；花椒箐隧道、下山口隧道、双龙隧道……隧隧相通，在高山峻岭间穿越时空。蜿蜒在山水间的高速路，将沿途一路美景串成珠链，让我们只感到风景的秀美与温情，却毫无旅途的劳顿与疲惫。而那桥连隧、隧连桥的高速路，本身也是一道景。在我们尽情享受高速路给我们带来便捷的同时，一定不能忘记这 4 年里

正一个个建设者筑就了大丽高速公路的奇迹。

从开工建设以来，大丽高速的建设者们有太多的故事。从来时的满目荒芜、山路弯弯，到高山湖畔架起座座桥梁，在荒山野岭里辟出金光大道，大丽高速的

建设者们用坚实的臂膀连接起幸福与希望，同时也诉说着自己的荣耀和骄傲。

## 一条路 和它即将开启的时代

有人喜欢大理的侠义柔肠，有人喜欢丽江的妩媚多姿，大丽高速公路拉近了大理、丽江两个世界级旅游胜地的距离，沿着最美的高速公路一路前行，和着茶马古道上悠扬的马帮铃声，越苍山、跨洱海、穿剑湖，一直延伸到神奇美丽的玉龙雪山下。沿途人文荟萃、风光如画、公路壮美，它的顺利贯通，必将促进滇西片区以及沿线旅游业和经济社会的大发展，大丽高速、楚大高速、大保高速也使大理滇西中心城市的功能更加完善。一条路，连起了两座城。放眼未来，“双城”将开启崭新的时代。

记者从大丽高速指挥部获悉，在大丽高速 4 年的施工过程中，施工难度最大的工程当属大丽高速公路双龙隧道。

双龙隧道位于大丽高速公路剑川段，为分体式单向两车道隧道，左幅全长 3630 米、右幅长 3805 米，最大埋深 170 米，是大丽高速公路的控制性工程之一。由于所在区域地质结构复杂，围岩主要以高风化的玄武岩为主，且多呈碎屑或碎石状，这些碎屑或碎石遇水会形成不易处理的泥浆，因此施工过程中一旦渗水便很容易引发突泥、塌方和冒顶等事故。

自 2010 年 6 月开工以来，双龙隧道先后出现坍塌、突泥、涌水等不良地质现象百余次，极大影响了隧道掘进与施工安全。

记者中午 12 时 30 分从丽江西收费站出发，驶入大丽高速，两个小时后就到达了大理，但这山山水水的风光已然镌刻在脑海中。记者一路体验发现，双向四车道高速公路路况很好，沿路还有白族、纳西族等少数民族聚居的村庄，风光秀丽，田畴如画。除却一路美景，大丽高速

公路的设计中还有很多创新的地方。例如，车辆从华营立交上到大丽高速，一路向丽江方向行驶，记者看到了这条高速公路改善计划的关键是安全，核心是营养，为确保学生们吃上放心营养餐，我市建立完备的管理规章与操作规程，每年定期不定期组织市食品药品监督管理局、市安监局、市质监局、市疾控中心等相关职能部门采取定期检查、随机抽查等方式，重点对学校食品采购、验收、加工、储存、发放等关键环节进行现场指导和督促检查，进一步健全工作台账、规范工作流程。

## 旅游小贴士

## 小编提示您——

大丽高速公路设置服务区 3 处：洱海服务区可俯瞰洱海风光、平视苍山云雾；剑湖服务区能将剑湖景观尽收眼底；拉市海服务区是观赏玉龙雪山美景的最佳地点。

## 大丽高速四类车收费标准

	一类客车： 7座及以下客车	二类客车： 8-19 座客车	三类客车： 20-39 座车	四类客车： 40 座及以上客车
丽江西到拉市	6元	10元	14元	20元
丽江西到白汉场	21元	37元	52元	72元
丽江西到剑川	38元	69元	95元	134元
丽江西到甸南	44元	80元	111元	155元
丽江西到牛街	65元	118元	164元	229元
丽江西到洱源	74元	132元	184元	258元
丽江西到邓川	87元	157元	218元	305元
丽江西到双廊	92元	165元	230元	322元
丽江西到挖色	99元	179元	249元	348元
丽江西到海东	115元	206元	287元	401元
丽江西到凤仪	136元	244元	339元	474元
丽江西到弥渡	138元	248元	344元	482元

铃铃铃……随着一阵清脆的下课铃声，太邑完小的饭堂热闹了起来。同学们和往常一样，排着整齐的队伍，开始准备享受属于他们的“温暖午餐”，每个人的脸上都洋溢着幸福的微笑。

6 年级学生李国星一边吃着可口的饭菜，一边自豪地说：“今天我们吃的是腌菜炒肉，特别好吃，我们每天都能吃到不同的口味，这样的生活真的很快乐很幸福。”

太邑完小只是我市义务教育学生营养改善计划惠及学校中的一所。据了解，自义务教育学生营养改善计划启动实施以来，我市不断创新工作思路，强化指导检查，着力提高学生健康水平，加快农村教育发展。截至去年 11 月 30 日，全市 159 所中小学义务教育学校实施了营养改善计划，受益学生达 55441 人，占全市义务教育阶段学生的 81.35%。



○记者 李锦芳

图片摄影 罗欣

大麦地完小山区彝族学生在学校餐厅食用营养午餐

因地制宜，规范管理 我市义务教育学生营养状况得改善

制学生信息管理系统，安排专人认真做好数据更新和维护工作，及时准确完成数据月报工作，扎实推进义务教育学生营养改善计划工作。

据市教育局营养办主任董福洪介绍，为确保食品的质量和安全，我市每学期都对牛奶、鸡蛋和糕点实行政府统一采购。

同时以实施农村义务教育学校薄弱项目改造为契机，加大农村义务教育学校食堂标准化建设力度，真正把义务教育学生营养改善计划工作做细做实。

与此同时，我市还积极鼓励

学校发挥主观能动性，在结合本

校实际的情况下，因地制宜，努力在供餐方式、供餐内容、营养食谱等方面大胆创新，切实改善农村学生的营养状况。在太邑完小，记者看到，学校开辟了一片田地，种植了葱、蒜、白萝卜、莴笋等时令蔬菜，还养了几头猪、几只鸡，用来改善学生膳食，增加营养。

据市教育局营养办主任董福洪介绍，为确保食品的质量和安全，我市每学期都对牛奶、鸡蛋和糕点实行政府统一采购。同时以实施农村义务教育学校薄弱项目改造为契机，加大农村义务教育学校食堂标准化建设力度，真正把义务教育学生营养改善计划工作做细做实。

与此同时，我市还积极鼓励学校发挥主观能动性，在结合本校实际的情况下，因地制宜，努力在供餐方式、供餐内容、营养食谱等方面大胆创新，切实改善农村学生的营养状况。在太邑完小，记者看到，学校开辟了一片田地，种植了葱、蒜、白萝卜、莴笋等时令蔬菜，还养了几头猪、几只鸡，用来改善学生膳食，增加营养。

董福洪主任颇为自豪地告诉记者：“2013 年 1 至 11 月，我市共检查学校 357 校次，下达督查建议 400 多条；对实施营养改善计划的中小学校食堂和牛奶、鸡蛋、糕点供货企业进行了集中整治和督查，从源头和关键环节确保了食品安全。通过努力，全市义务教育学生营养改善计划总体运行情况良好，至今未发生一起食品安全事故，得到了广大家长的认可。”

一个鸡蛋、一盒牛奶、一顿午餐，可能对有些人而言是微不足道的，但在很多家长和学生眼中，义务教育学生营养改善计划工作却是一件大好事，它如冬日的阳光温暖了人们的心。太邑完小学生家长李四香激动地夸奖着营养餐给他们带来的实惠：“我们家离学校很远，以前孩子只能在学

校附近买些零食充饥，随着党的一项项惠民工程走进千家万户，人民的生活也越来越滋润。这些实实在在的实惠，看得见、摸得着，就像冬日的暖阳，温暖了人们的心田。如今，在大理市，义务教育学生营养改善计划让孩子们的营养水平和身体素质有了很大提高。放眼望去，阳光下，一张张灿烂的笑容让我们真切感受到了家长和孩子们发自内心的幸福快乐。

# 义务教育学生营养改善计划



挖色完小小学生餐后自己动手清洁餐具



金星完小对营养餐进行采购公示